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A rendőrség sikere.
Az elmúlt hét rendőrségünk dicsőségét 

hirdeti.
Elmondhatjuk, hogy a rendőrség egyszer­

egyszer nem lett még olyan szolgálalot a köz- 
biztonságnak, mint a múlt héten, amikor egy 
veszedelmes okmány hamisító csavargót fo­
gott el.

Ez az eredmény nem csupán helyi érdekű, 
hanem az egész országra kihat, mert a rka­
pitányság állal tegnap előtt letartóztatod csa­
vargó egy jól szervezett csalóbandának az 
egyik tagja, amely banda évek óta folytatja 
üzelmeil, a nélkül, hogy csak egy oszlopos tag­
ját is sikerült volna kézrekeriteni.

Az e féle csaló csavargók a legveszedel­
mesebb ellenségei a közbiztonságnak, mert ezek 
csak addig kéregetnek, amig lopni, rabolni, és 
ölni alkalmuk nincsen. Csak pár nap előtt tör­
tént Aradon, hogy egy ilyen kéregető csavargó, 
mikor észrevette, hogy egy asszony egyedül 
van az általa meglátogatott háznál a véd­
telen asszonyt leszúrta, s azután összepakolva 
a mi kezeügyéhe akadt — tovább állott.

Rendőrségünk ezen sikere egy egész szer­
vezett bandát semmisít meg, azt a csaló ban­
dát, amelynek kézrekerilése pár év óta az 
ország egész rendőrségének dolgot ad.

Éppen azért örölüne az eredménynek, s 
ezért hisszük, hogy rendőrségünk az egész or­
szág közbiztonságának igen fontos szolgála­
tot tett.

Gratulálunk az eredményhez még egyszer.

Felhívás.
Magyarország gazdaközönségéhez.

Az 1895. évi Vili. l.-cz. a f. évi november hó 
20- és 30-1 ka közt Magyarország területén általános 
mezőgazdasági statisztikai összeírást rendelt el. Nem­

T i K C Z A.
Fürdői levél.

Irta: G. L
Angyalháza aug. hó.

Kedves Szerkesztő Ur!
Jaj, jaj! Végem van! Oda vagyok!....
Tudiam, hogy Szerkesztő Ur árult el, másképen 

nem is lehel! De lelke rajta! Most már igyekezzék 
jóvá tenni a hibát, mert tudja meg, hogy én azután 
mindenre képes vagyok. Szelíd, béketürő, akár a 
galamb, jámbor, mint a birka, hajlítható akar Csak a 
gummi ember, de ha megharagilanak, akkor rugók, 
harapok, ölök, gyilkolok és ......  tárczaczikket Írok.

Mar pedig Szerkesztő Ur megharagitott! Igen is, 
mert elárult Jutka asszonynak! fudju-e ki az a Jutka 
néni? Nem ? Nohát en megmondom Hét fejű, nem — 
hétszázfejü sárkány. Látott már Szerkesztő Ur két­
élű lóri ? Én is. Hát hároméin nyelvet ? Ugy-e, hogy 
nem! De én igen.

Hegyes, mint a Kropatschek- féle szurony, éles 
mint a C=elle uram tyukszemvágúja s csípős, mint a

csak a kormány óhajtása volt ez, hanem hazánk gaz­
daközönségének is évek óla hangozta!olt kívánsága.

A tengerentúli nagy gabonatermesztő országok 
versenye s a termények árának rendkívüli hanyat­
lása Európaszerte, évről-évre nehezebbé teszi a me­
zőgazdaság helyzetét. Súlyosan érezzük mi is ezt a 
válságot s a kormány és a társadalom vállvelett erő­
feszítésre van szükség, hogy megállhassunk a mostani 
viszonyok közölt s megvethessük a mezőgazdaság 
újabb virágzásának alapját,

De arra, hogy helyesen tűzzük ki a czélt s jól 
válaszszuk meg az utakat és módokat a helyzet ja­
vítására, szükségünk van a hazai viszonyok és álla­
potok beható, alapos megismerésére, a mit azonban 
nem érihetünk el máskép, mint egy lelkiismeretes, 
pontos, részletes statisztikai összeírás segítségével.

Belátta ezt a mezőgazdasági érdekek minden 
igaz barátja és illetékes képviselője; belátták legki­
válóbb gazdáink, belátták at gazdasági egyesületek, 
belátta a kormány. A törvényhozás pedig áldozatot 
nem kiméivé, pártkülönbség nélkül, ritka egyértelmű­
séggel szavazta meg a nagylerjedeimü adatgyűjtés és 
feldolgozás költségeit.

Lesz-e haszna az áldozatnak? Lesz-e sikere a 
fáradozásoknak ? Az egyedül a gazdaközönséglől függ! 
Ha a valóságnak teljesen megfelelő adatokat nyerünk, 
megvethetjük azt a biztos alapot, melyre nyugodtan 
építhetünk, de ha a valóságtól eltérő, hamis adatok 
folynak be, nemcsak a sok Költség, munka, fáradozás 
vesz kárba, hanem a magyar mezőgazdaság felvirá­
goztatásán fáradó hatóságok és szakkörök annak a 
vaszélvnek is ki lesznek téve, hogy a valótlan ada­
toktól félrevezettetve, hasznos helyett káros intézke­
déseket tesznek.

Az adatok bevallásánál tehát legelső feltétel a 
teljes őszinteség. A titkolózással gazdaközönségünk 
csak magának ártana; olyanforma volna ez, mintha, 
a beteg azon igyekeznék, hogy az orvos valahogy el 
ne találja baját, hanem egészen más betegség ellen 
gyógyítsa.

A tiszta valóságnak bevallásából senkire sem­
miféle kár, vagy hátrány nem háramlik. Felkérem 
ennélfogva a hazai gaz laközönséget, hogy ha netalán 
itt-olt olyan bal vélemények támadnának, hogy ez az 
összeírás adóztatási czélból történik, világosítsák fel 
a tévelygőket és félrevezetetteket s magyarázzák meg,

jóféle »Szöged!« -paprika. S ez a Jutka asszony 
nyelve. Foglalkozására nézve a »Hajdu-Szoboszlói 
Dr. Csépit telephon, központi gépe, mellékfoglalkozás 
gyanánt pedig az ér, sivár, egyhangú életemet tartja 
fent konyhatudományával — gazdasszonyom t

Nohát, hogy-hogy nem, de Jutka asszony meg­
tudta valamiképen Szerkesztő Úrhoz intézett múlt­
kori levelem tartalmát, irt nekem, hogy majd ad ő ne­
kem, csak menjek haza ! Hogy mertem en párbajozni! 
Hogy mertem a fél fülemet levágalni!

Már most, hogy fog ö engem két fülemnél fogva 
czibálni ?

Tudja jól -- írja Jutka asszony, hogy valami 
asszony miatt párosviaskodtam én. hanem csak men­
jek haza, majd lesz hadd el hadd! Leharapja a má­
sik fülemet.

Nohát kedves Szerkesztő ur, velem gyűlik meg 
a baja, ha ezt a dolgot el nem intézi s Jutka asz- 
szonyt erről a nemes elhatározásáról le nem beszéli, 
mert haj! — nem tudja ám mi az, midőn Jutka asz- 
szony haragszik!

»Darázsvékony termete« kiegyenesedik, szemei 
konflistól és lángot lövellenek, bibircses orrán levő 
bajusznemű képződményei tüskésekké lesznek, körmei 
előre nyúlnak s csak a seprű hiányzik s a Gellert 
hegyen szívesen látott vendég.

hogy ezek az adatok kizárólag , a mezőgazdaság és a 
töldmivelő-nép érdekében gyüjtetnek; adóhivatalok 
vagy más pénzügyi hatóságok még csak látni sem 
fogják ezeket; szóval a mezőgazdasági statisztikai 
összeírás nincs összekötve semmiféle adóztatási ezé Hal.

De felkérem gazda közönségünket, ügyeljen arra 
is, nehogy egyesek tréfából vagy hiúságból valljanak 
be hamis adatokat s az ily kicsinyes, nevetséges 
emberi gyarlóságok meghiúsítják a nagy, országos 
mű sikerét.

A mezőgazdasági statisztikai összeírás az egész 
nagy gazdaközönség buzgó, tevékeny közreműködése 
nélkül eredményes nem lehet. Az ország és saját 
érdekük egyaránt kívánja, hogy tegyenek meg minden 
lehetőt a munkálat érdekében. Minden gazdálkodó 
már jól előre tekintsen körül figyelmesen gazdaságá­
ban, jegyezhesse fel, hogy mennyi földön gazdálkodik, 
mennyi és milyen gazdasági eszköze, házi állata, stb, 
vagy, hogy annak idején egész pontosan jelenthesse 
be az adatokat az összeíró ügynöknek.

Az egész összeírást munkálatban legfontosabb 
személy az összeíró ügynök. Kívánatos, hogy erre az 
igen fontos állásra a legintelligensebb gazdák, birto­
kosok vállalkozzanak. Nem alázza ezzel meg magát 
senki, legyen bármily nagy ur, vagy előkelő szemé­
lyiség. Sőt dicsőséget szerez vele, mert polgári köte­
lességet híven teljesíteni s osztályérdeket tisztes 
munkával szolgálni: csak emelhet mindenkit a köz- 
becsülésben. Ne engedjék gazdáink, hogy összeíró 
ügynökökül olyanok alkalmaztassanak, kik a földmi- 
veléshez csak alig értenek, vagy ha értenek is, nin­
csenek közvetlenül összeforrva a mezőgazdaság érde­
kével. Az öntevékenységre a legszebb alkalom kínál­
kozik. mutassák meg gazdáink, hogy abban a nagy és 
fontos társadalmi osztályban, melyet ők képvisel nek, 
van elég közszel lein, van elég értelmiség, van elég 
buzgóság s mikor saját javuk, boldogságuk forog szó­
ban, nem állnak félre összedugott kézzel

A magyar gazdaközönsegnek nemcsak hazfisá- 
gára, hanem saját jól felfogott érdekére hivatkozom 
s gazdáinkat a legelsőtől a legutolsóig teljes bizalom­
mal kérem fel, hogy a mezőgazdasági statisztikai 
összeírás nagy munkáját minden kitelhető módon tá­
mogatni és előmozdítani szíveskedjenek.

Budapest, 1895. július hó 19-én.
Gr. Festetits Andor, s. k.

földmivelésligyi m. kir. miniszter.

Hát inégegyszer kérem Szerkesztő ur, hogy a 
dolog rendbe jöjjön, mert isten úgyse én inkább 
haza sem megyek. Pedig már nagyon kívánkozom 
haza, mert mióta a párbajom volt, nem győzöm fo­
gadni a sok részvét nyilatkozatot. Sőt a Csegei Réz- 
harsona főmunkatársa meg is inlerwiewolt s a mint 
hallom külön kiadást rendezett, melyben engem, mint 
az irodalom mártírját dicsőit- No már ez egy kissé 
még is sok. Hiszen jó, legyek martyr, de mégis csak 
az az iufátnis Balázs az oka, nem pedig az irodalom, 
minek húzta azt az érzékeny nótát!

Hallom, hogy a szoboszlói urak — bizony már 
elfelejtettem, hogy mi volt a borítékján, nőtlen, itthon­
időző, gondtalan, pénztelen, — szóval urak mulatsá­
got rendezlek. Volt czimba'om, zongora, ének (vékony 
és vastag), szavalat (mérges és jókedvű), hallom fénye­
sen sikerült s mindenhölgy egy táncz.rétidül szolgáló 
báli csokrot s az urak pedig hátukon a lecsepegő 
gyertyából jó nagy adagot vittekek haza emlékbe.

Az anyagi siker is igazan meglepet! Különben 
Szoboszló mindig kitett magáért, ha jótékony czélról 
volt szó. — A szoboszlói »Újságíró alapra« kerek 
100 frt jutóit! (Egyes nélkül.)

Igazán, magnifique!
Mióta a párbajom volt, itt mindenki hőst lát 

bennem, mert hiszen nem mindennap esik ám itt
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Aki kon vöradomány gyűjtésben 
utazik.

Az utóbl/i pár óv alatt az egész országot ellep­
ték az olyan csavargók, a kik hamisított engedélyek­
kel es bizonyítványokkal különféle czimeken könyor- 
adományokat gyűjtöttek. Az ország ös-zes rendőrható­
ságai évek óta sikertelenül fáradoznak ennek a ban­
dának a kézrekeritésón. A mi rendőrségünknek jutott 
az a szerencse, hogy pénteken délelőtt ebből a csal i 
bandából az egyik oszlopos tagot elfogta.

Történt pedig ez eset a következő módon :
Pénztáros István rkapitánvnak valami dolga volt 

a ll.-Szoboszlói takarékpénztárnál, s éppen az intézet 
helyiségében időzött, amikor egy könyör adománykérő 
betoppant, s kéregetési engedélyét az egyik intézeti 
tisztviselőnek azzal a kérelemmel adta át, hogy mu­
tassa be azt az igazgató urnák.

Az egész engedély és gyűjtési iv gyanús volt. 
Az intézetnél nézegetni kezdték az okmányokat, s igy 
a kezébe került az Pénztáros István rkajhiánynak is, 
aki a jelenvoltakkal együtt nem minden megdöbbenés 
nélkül látta, hogy az engedélyt tartalmazó könyvecs­
kébe ez van irva:

»24 órai gyűjtésre engedélyt adok«
H.-Szoboszlo 1895. aug. 8.

Prihisztál István, 
rkapitány,

A dolognak az lett a vége, hogy a rkapitány 
nyomban letartóztatta a kéregétől.

De a dolog java még csak ezután következett.
A rendőrséghez fel ki sért csavargó Schlesinger 

Marczi egy egész rakás hamisítványt rakott ki a rka- 
l'itány elébe, toltak a közt okmányok és pecsétek is 
nagyszámmal. Kassa város, Biharvármegye, és llajdu- 
S/.oboszló város pecsétje pompás utánzatokban kerül­
tek elő a Schlesinger ur zsebéből. Ezenkívül kidolgo­
zott útitervek, menetrendek, s egész névsorok talál­
tattak nála, azok neveiről, akiket itt is, olt is, látoga­
tásával megtisztelni akart.

A hozzá intézett kérdésekre elmondta, liogv kö­
zelebb az egész banda, Goldmann Jakab főnök elnök­
lete alatt tanácskozást tartott Szász-Régenben, s itt 
megbeszélték a további teendőket, s megállapították, 
hogy ki merre indul. Elmondta, hogy a társaságnak 
egy tagja Biharmegyében, egy tagja Hajdumegyében, 
egy tagja pedig Pestmegyében működik jelenleg. Meg 
is nevezte mindenikct nevén, ugv liogv a rkapitánv- 
ság intézkedett is táviratilag a szövetkezet többi tag­
jainak clfogatasa iránt.

Par hét előtt egy magát süketnémának teltető 
keregető járt Szoboszlón, aki egy helyről okmányainak 
hátrahagyásával elillant. Ezekben az okmányokban 
Schlesinger felismerte a saját hamisítványait.

A hamisított pecséteket Goldmann Jakab készíti, 
és darabját 8—10 Írtjával adja el használat végett.

A rendőrség Svhlvsingert átadta a bíróságnak, a 
banda többi tagja után pedig nyomoz.

lxáldV (íyula történelmi 
hangversenye.

Káldy Gyula müvészlársulata holnap váro­

párbaj! N on mondom, vasárnaponként, ha a Kálmán­
nak a múlandó életre emlékeztető hírűből néiia-neiia 
egy itteni hangadóbéres bccsip, akkor azután bevert 
fejekből s leharapott fülekből szokott ugyan vérfolyni 
de az is ritkán. Hát még midőn valakinek a fülét 
teljes nagyságúban lepárbajozzák ! ...

Már kezdek magain is büszkélkedni s épen teg­
nap, midőn a tükör elölt állva a fejemtől még el 
nein pártolt néhány bajszaiból álló cacadou frizurái 
akartam összehozni önelégülten szóltam magamhoz:

»No, a mi ezt illeti Friczi barátom, még elég 
csinos és tetszetős vagy. Igazán csak most veszem 
észre, mily »M >ltke«-i bátorság sugárzik ki szeme­
idből.

Igazán nem csoda ha, a nők előtt ellenálhatat- 
ian vagy.

Próbálj itt is szerencséi t
E rövid mmiolgom után, mely — bár Zsigmond 

ur jobban tnonologizál — nagy hatással volt ream 
feiöhözködiem s sétálni — hódilani mentein.

Peisze Szerkesztő ur azt hiszi, hogy engem most 
ha zugra; . i f - jött mivel azt irtain, hogy itt a fürdő 
vendegek Koz. i i i .csen hölgy. —- Hát jó, igazam is 
v t de azI nem mond an, lm_y Aiigyalházán niu- 
c-enek hiVjgvek I

Vannak meg pedig s/ p számmal. Bar arislok- 
ínia sziile:estiek de hogy demokratikus érzelmitek, azt

sunkba érkezik és kedden este a »Bika« ven­
déglő nagy termében hangversenyt rendez.

Mindnyájunknak élénk emlékezetünkben 
van még az a magas művészi színvonalon álló 
hangverseny, amelyet Káldy Gyula pár év e ött 
városunkban rendezett, A keddi hangverseny 
-em fog kevesebbet érő lenni s különösebb érde­
kességet kölcsönöz ennek az a körülmény, hogy 

keddi hangversenyen a »magyar szabadság­
harc/.« történelmi becsű énekei kerülnek előadásra.

A nagyérdekü műsor a következő:
Meghívó. Az 1848—49-iki »szabadságharc/.« 

dalai és indulóinak zenetörténelmi előadása 
H.-Szoboszlón, 181)5. alig. 13-án, azaz kedden 
a »Bika« vendéglő nagytermében. Rendezi: Káldy 
Gyula, a magyar zeneiskola igazgatója, Kuliffay 
Izabella zongora-művésznő, Bárdossy Irén 
hangverseny énekesnő Várady Sándor a buda­
pesti magyar kir. operálni/, elsőrangú énekművé­
sze közreműködésével. A műsorban foglalt ös­
szes dalokat, nótákat, indulókat összehangosi- 
totta és átírta: Káldy Gyula. Helyárak: Ülő­
hely 1 írt. Állóhely 50 kr. Karzat 30 kr. Jegyek 
előre válthatók a nyomdában Kezdete 8 órakor. 
A szabadságharc/ dalai este a pénztárnál 20 
krért kaphatók. Műsor: I. szakasz. (1821 1848.
végéig.)

1. »Busul a lengyel.« Előadják: Bárdossy 
Irén és Várady Sándor.

2. -Széchényi István és Vesselényi Mik­
lósról szóló dal«. Előadja: Bárdossy Irén.

3. Zrínyi vére mosta Bécset« (Pecso- 
vics korszakból.) Előadja: Várady Sándor.

4. »Árpád fája,« Előadják: Bárdossy Irén 
és Várady Sándor.

5. »Szalontai nemzetőr dala,« Előadja: 
Várady Sándor.

6. Batthiány induló« zongorán 4 kézre. 
Előadják: Kuliffay Izabella és Káldy Gyula.

7. Háromszinü lobogó.« Előadja: Bár­
dossy Irén.

8. a) »Kossuth nóta.« Énekli: Várady 
Sándor.

b) -Kossuth induló.« Előadják: Bárdossy 
Irén, Várady Sándor, Kuliffay Izabella és Káldy 
Gyula.

9. »Vörös sipkás zászlóalj dala,« Énekli:
Várady Sándor.

II szakasz. (1849.)
10. »Damjanits induló.« Zongorán 4 kézre 

előadják: Kuliffay Izabella és Káldy Gyula.
11. »Komáromi tót honvéd nóta.* Elő­

adja: Várady Sándor.

12. »Honvéd tüzér temetés.« Előadják: 
Bárdossy Irén és Várady Sándor.

13. »Világosi fegyverletétel |dala«
Énekli: Várady Sándor.

14. a) »Világos felől jő fekete ló.« Elő­
adja: Bárdossy Irén.

b) »Aradi rab dala.« Előadja: Várady
Sándor.

15. »Október 6-ikára.« Raphsodia Liszt 
Ferencztől, zongorán előadja: Kuliffay Izabella.

Ili szakasz. (1850—1861)
16. »Dal a trafikról, adóról.« Előadják: Bár­
dossy és Várady.

17. a) »Aranyszabadság.« í Előad-ia:
> Bíirdossy

b) »Jön Kossuth.« jrt;n
18. »Garibaldi nóta.« Előadja: Várady

Sándor.
19. »Klapka induló.« (Thaly K. versével.) 

Előadják: Bárdossy Irén, Várady Sándor, Ku­
liffay Izabella és Káldy Gyula.

mutálják azon körülmények, hogy a néposzlálvból 
kocsisok, béresek, s juhászok közül választottak 
maguknak férjet.

Ez azonban a dolgon nem változtat, mert én — 
bár nem nősültem meg, mivel nein érzem magamat 
ily küzdelmes életre elég erősnek —• a nőknek, pláne 
ha szépek s fiatalok, mindig tisztelője voltam.

Különben is már régóta csendes imádója s bá­
mul új a voltam Marosának. Nem tetszik tudni ki az 
a Mancsa ? Hal a számadó leánya. Liliom,arczu, bo- 
gárszenni sugár lányka volt a Marosa, s én régtől 
fogyva vágyat éreztem magamban, liogv legalább — 
orczácsínéit megcsibkedhetlem. Hanem vágynál tovább 
nem mentem, mivel volt Marosának egy tenyeres 
tt:lpás szerelője a Peli bojtár s vala pedig a Petinek 
olyan hatalmas lurkója, melynek a végén levő réz- 
gomb óvja meg a nyomatékül— de nem vala nekem 
nagy kedvein ezen rézgombbal közelebbi ismeret­
ségbe jönni, s azért jónak láttam Marosától három, 
a réz végű furkóstól pedig legalább 13 lépésnyi távol­
ságot tartani. — Nun ugyan azért mintha ezt a 
rongy életet hogyan sajnálnám, de tetszik tudni, Jutka 
néni is jogot formál ám ahhoz, mert kinek fog ő 
akkor főzni, s kinek a fülébe fog ő egész nap 
dohogni ?

Hanem most még is jő kedvem támadt, hát 
szerencsét akartam próbálni.

Az ezredéves kiállításra menni
szándékozok.

Szives figyelmébe.
Magyarország 1896.-ik évben ünnepli ezeréves 

állami teleiét Budapest székes fővárosában; hova 
felmenni minden embernek vágya: miért is naponként 
ezer és ezer ember fog Budapestre utazni s ottan 
tartózkodni; mi a vendéglősöket úgy a lakás, mint 
az ételek árának felcsigázására fogja ösztönözni.

Ha visszagondolunk Szent-István kir. napjára, 
hogy mily nagy utánjárással s draga pénzen lehet 
lakást szerezni Budapesten : úgy sokan fogják méltá­
nyolni azon jótékony vállalatot, melyet a »Budapest 
Erzsébetvárosi Bank« létesített az által, hogy a vidé­
kiek kényelmes elhelyezésére egy háromemeletes 
óriási házat építtetett: a mely egészen tiszta lakás 
lévén az ember nyugodtan alhatik a napi nagy fá­
radalmak után.

Az élelmezés tekintetében ugyan ezen vállalat 
szerződést kötött a vendéglősökkel, hogy vendégei jó 
ellátásban részesülhessenek.

Étkezni lehet a főváros és a kiállítás előkelőbb 
éttermeiben.

Tehát fáradozás kikerülése és idő kímélés czél- 
jából több hely lesz kijelölve az étkezésre.

Az Ellátási könyvecske tulajdonosa — valamint 
hozzá tartozója — az ételeket a kijelölt előkelőbb 
éttermekben étlapszerint választhatja ; evés után 
pénz helyett — a nélkül, hogy az ebéd vagy vacso­
ra árát kérdezné, — az »Étkezési-szelvénnyel < 
fizet.

Az »Ellátási könyv» szelvényei:
'"Szoba-jegy

Reggeli: kávé, vagy tízórai.
Ebéd: 4 tálétel.
V a c s o ra . 2 tálétel

Marosa bár kissé rálarlós de nem lelt volna 
semmi baj, tettem a szépet a kapu ajtóban, már 
Marc-a el is mond:a hogy jobb lesz, ha elmegy az 
ur, merlha Peti elő talál jönni majd baj lesz.

Épen újra ráakarja kezdeni a mondókáját, jön 
a »lupus in fabula Peti 1

Usgvé! vesd el magad! Szégyen a futás, de 
hasznos 1 Peti pedig utánam. — Szerencsére ott ro­
bogót el az »Angyalliázi villamos vasul» a mely épen 
képviselőnket Plonyi Gézát hozta haza hívei közé, 
felugróm s- a Peti gyerek hoppon maradt.

Én azután Polcnyival beszélgettem egy kicsit 
erősen rákötöttem, hogy a kormánynál, hol ö úgy is 
igen kedvelt ember, járjon el abban, hogy Szoboszló 
végre ha nem is villany, de legalább gázvilágitást 
kapjon, hogy végre megszűnjék az az igazságtalan 
alapot, hogy a tisztességes részeg emberek ne a sö­
téten botorkazzzanak haza. 0 megígérte s tűdéin meg 
is tartja,

Beállván az esős idő, de a mi fő, épen eiseje 
volt, hát legközelebb haza megyek, hogy a fizetése­
met felvegyem. Nem kívánok javítást csak ezt adja 
ki egészen szerkesztő ur.

U. i Jutkával rendezze a dolgot, mert máskép 
leharapja a fülemet.

1 A
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— mindegyikhez külön drb, szelvény —
Kiállítási he lépő jegy (az összes pa Villonokba 

való belépésre.)
Közlekedési szelvények: (naponkénti használatra 

4 drb. lesz, melyet használhat a ló, villamosvasuton 
sikló, és gőzhajón való közlekedésre)

Szorakozlalási-jegy: (a Feszti körkép, műcsarnok 
és a tnargilsziget megtekintésére)

Kiállítási Tombola-jegy: (az orsz. kiállítás igazg. 
által bevásárolt értékes tárgya* tombolaszerii kisor­
solásához)

Végül e könyvecske tartalmaz még egy 2000 
írtról szóló »Baleset-biztosítási bárczát« 10U0 Irt halál 
esetre 1000 frt állandó munkaképtelenség setére.

Tekintve azon óriási forgalmat és tolongást, a mi 
Budapesten 96-ban lesz; ez bizonyára nélkülözhet len.

Ezen vállalat jótékonysága azonban abban rejlik ; 
hogy megkíméli a vidéki kiállításra menőket a lakást 
kereséstől, mellyel megeshetik, hogy fél vagy egész 
napot 's eItöllhel az illető, inig akar a vendéglőkben 
akár privát házaknál is üres szobát talál ; melyet 
tekintettel a nagykeresletre, csakis magas ár mellett 
vehet ki.

A szelvénnyel való fizetés állal meg lesz ki­
méivé azon kellemetlenségektől, melyek a jegyek vál­
tásakor előfordulnak, p. u. a kiállítási, közlekedési, 
sikló, gőzhajónál, és szórakozási jegyek stb. váltása 
alkalmával előforduló tolongás, majd a pénz mind­
untalan való keresgélése esetleg még váltása is stb.

Ezen vállalatba való beiratkozás csupán csak 
korlátolt számig és csak f. év aug. 31.-ig vehető fel; 
Azontúl belépők nem vétetnek figyelembe.

Az »Ellátási könyvecskét« megszerezni 3 féle 
képpen lehel :

1. Bejelentés után, a 42 frt egészbeni lefizetése
által,

2. Havonként, 10 hóig 4 frt 20 kr.
3. Hetenként, 42 hétig 1 frt részlet fizetés által.
Megjegyzendő, hogy a részlet fizetésnél posta

költség nem fizetendő, mivel a fizetés cheque-lapok ut­
ján fog történni a »Budapesl-Erzsébelvárosi bank«-kal.

Tehát a könyv előfizetője egyenesen a Banknak 
fogja beküldeni postán a részleteket.

Teljes befizetés után megfogja kapni az 
illető a

7 napra szóló, szelvényeket tartalmazó 
»Ellátási könyvecskét«

mellyel az illető másod, esetleg negyedmagával is 
részt vehet a kiállításon, — természetesen kevesebb 
ideig.

Azon esetben, ha az »Ellátási könyv« tulajdo­
nosa több ideig óhajtana fenntartözkodni, úgy az »El­
látási Vállalat.« irodájában — mely a kiállítási terü­
leten több helyen fog lenni — 6 frt 50 kros napi- 
szelvényeket válthat.

Beiratkozások úgy a »Mentor Ellátási Vállalat« 
mint a »Millenium Utazási és Ellátási Vállalatra, a 
H.-szoboszlui Takarékpénztárnál bármikor eszközöl- 
hetők.

A »Millenium Utazási és Ellátási« könyvecskéje 3 
napra 24 frt, melyben a II. oszt. való utazás és Buda­
pesten való ellátás is bele van számítva. Reggeli kávé, 
Ebéd 3, vacsora 1 tálétel. A 18. frtos »Ellátási könyv 

a III. osztályra szól.
Reggeli, kávé,
Ebéd 3 fogás
Vacsora egy húsétel
Bővebb felvilágosilással készséggel szolgál a 

»Mentor« és »Millenium Ellátási Vállalat« megbízottja
Rácz Béla.

HÍREK.

— Hivatalvizsgálat. Fróf Dégenfeld József főispán 
kedden vizsgálta meg a közigatási hivatalokat s az 
ügykezelést rendben találta. Délután 3 órakor 40 te­
rítékű ebéd volt a »Bika« nagytermében a föispáu 
tiszteletére.

— Személyi hir. Páv György városi állatorvos 
rokonai látogatására családjával együtt Prágába utazott.

— Az önkéntes tűzoltó egylet múlt vasárnapi 
nyári tánczmulalsága nem valami fényesen sikerült, 
mert a nagy nyári munkaidő nagyon meglátszott a 
mulatság jövedelmén. A mulatság összes bevétele 
65 frt körül van.

— A kir. járásbíróság toldalék épiileie most
már teljesen készén van, úgy, hogy nemsokára bele 
lehel kötözni. Most már a kerítés újjáalakításán dol­
goznak.

— A kir. adóhivatal személyzete legközelebbb 
egy kérvényt nyújtóit be Hajduvurmegye központi 
választmányához, melyben magokat az országos kép­
viselő választók névjegyzékébe kérik pótlólag felvé

SZOBOSZLÚ ÉS VIDÉKE.

lelni, hogy igv Szuboszión gyakorolhassák politikai 
jogaikat.

Bűvészet! előadásokat tart Baltazár Alajos 
bűvész a »Bika« vendéglő nagytermében. A mutatvá­
nyok igen ügyesek.

Uj rendőr. Sóvágó Sándor helyett rendőrré Lénárt 
Mihályt vette fel a rkapitány.

— A sertesorbancz Kis-kabán is megszűnt, s a 
zár feloldal olt.

— A debreczeni országos vásár megkezdődött, s 
amint halljuk a juh vásárral a gazdák megvannak 
elégedve, mert a felhajtott juliá Ibmány jó áron kelt el.

— Nincsen hely a tébolydákban. A városi tanács 
felterjesztést tett a belügyminiszterhez, több közve­
szélyes elmebetegnek az országos tébolydába felvétele 
iránt. A miniszter most ludatji, hogy a tébolydák 
tullömöttsége miatt a betegek fel nem vehetők.

— Az összi gyakorlatokra a behívók már meg­
küldenek, és a nagy részben máányság ajipkr r k z- 
besitette is azokat. A akik behívóikat még meg nem 
kapták, igyekezzenek azokat átvenni a rkapilányság- 
nál.

— Erdő őrré Sóvágó Sándor volt rendőrt ne­
vezte ki Kovács Gyula polgármester. Az uj erdő őr 
a hivatalos esküt a héten le is tette.

— A vadasztarsasag alakuló gyűlést tartott a 
mull héten, a melyen először is a miniszteri jóváha­
gyással ellátott alapszabályok hirdettelek ki. Ezután 
a társaság a tisztviselői kart választotta meg a kö­
vetkező módón. Elnök Kovács Gyula titkár Fehér 
Gabor intéző Szívós Géza, pénztárnok Dr. Kiss 
Sándor. A társulat az alapszabályok intézkedése 
szerint szigorúan ellenőriztetni fogja, hogy a haláron 
nyereségre senki se vadászszon. A kik a társulatnak 
tagjai akarnak lenni, jelentkezzenek Fehér Gábor tár­
sulati titkárnál, ahol a tagsági könyvbe neveiket már 
mától fogva beírhatják.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.

194 — 196
1895. u. sz.

A rvérési li irdetmény.
Harslein Péler debreczeni birtokos által 

Ehrlich Dávid, Kreil Eduard és illetve a Márya 
Helena gőzmalom részére eladott, de át nem 
veit 1 vagy 22 waggon búzából, 17 waggon 
a kábái vasúti állomásnál f. 1895. évi augusz­
tus 16-án d. e. 10 órakor a többi 4—5 wag­
gon pedig a li -szoboszlói vasúti állomásnál 
ugyancsak 1895. augu-zlus 16-án d. u. 3 óra­
kor készpénz lizetés mellett nyilvános árveré­
sen el fog adatni.

H.-Szoboszló, 1895. aug. 10.
Kiss Albert

mint Pndrah Sándor Itajdu-szo- 
boszlói közjegyzőnek a debreczeni 
kir. közjegyzői kamara 48/1891. 
számú rendelvénye szerinti he­
lyettese.

_ 12. big.
1895

Hirdetmény.
A folyó hó 12-én vagyis hétfőn reggeli 8 

órakor a baromvásárban elárvereltetik I drb. 
l‘/2 éves barnapej csődör G. J. bélyegü, bitr.ng- 
ságba vett 15 frlra értékelt csikó. Kikiáltási 
árul a becsértékül kitelt 15 frt szolgál. A bi­
tang ló szükség esetén a becsértéken alul is 
elad at ik. A vevő a vételárt azonnal befizetni 
tartozik.

H.-Szoboszló 1895. aug, 10.
Pénztáros István

rkapitány.
. 4417.ad. — -1895.

Hirdetmény.
H.-Szoboszlón a sertések között fellépett 

serlés-nrbáncz járványos betegség megszűnvén, 
a zárlat feloldalott, a beli vásárok szombati 
napokon ezentúl megtartatnak.

H.-Szobuszló 1895 aug. 9.
Pénztáros István

rkapitány.

2402.
1895.

tk

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. jbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Neumann Sámuel 
végrehajtatnak Fazekas Gábor és neje Parti 
Rebeka végrehajtást szenvedő elleni 26 frt. tő­
kekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a szoboszlói 5219. >z. Ijkben A -{- 4- sor alatt 
foglalt (5009 8. 5011) hszáinu 8 hold 450 ] öl
szántóföldre 1531 frt, — a szoboszlói 911 sz. 
tjkönyvben A. -j- 2 sor alalt foglalt 3586/a 
hszámu 400 [ ] öl szól lőre 100 frt. — a szo­
boszlói 7153 sz. Ijkben A. -j- 1, sor alatt fog­
lalt 2261 hszámu 748 sorszámú ház és udvar­
ra 200 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi szep­
tember hó 3-ik napján dél előtt 9 órakor a 
szoboszlói kir. járásbíróság árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött ke­
zéhez letenni

Kelt H.-Szoboszlón 1895 évi junius hó 21. 
napján.

2821.

1895. tk.
Lengyel járásbirő helyett

Kossovich,
kir. albiró.

2382 tk.
1895.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy h.-szobosz- 
lói takarékpénztár végrehajtatónak özv. Décsei 
Sándorné Dóró Zsuzsanna végrehajtást szen­
vedő elleni 85 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szoboszlói 598 sz. Ijkben 
A. 1. 6 sor alatt foglalt 631/b hszámu 2114 
sorszámú ház és 512 Q öl udvarra 200 frt, 
a szoboszlói 7134 számú tjkönyvben a I. 1 2 
sor alatt foglalt 5846, 5848 hsz. szántóföldekre 
257 frt, -—- a szoboszlói 7260 számú tjkönyv­
ben A -j— 1 sor alatt foglalt 6428/5 hszámu 
szántóföldre 731 frt, és a szoboszlói 3928 sz. 
tjkönyvben A. -j- 1 sor alatt foglalt 622 hszá­
mu 2125 sorszámú ház és udvarra 2l 0 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verési elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1895. évi ang. lio 29-ik napján 
d. e. 9 orakor a szoboszlói kir. járásbíróság 
árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 100/«-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez le­
tenni.

H.-Szoboszló 1895 junius 20.
2820 tk.

“1895.
Lengyel jbiró helyett

Kossovich,
kir. albiró.

Hazafias és külföldi
Bank jelzálog Kölcsön K,

Budapest, Kerepesi-ut 65. II. 
emelet 23.

40 évi l'/t, 50 évi 5°/° lörleszlési kölcsön 
földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malmok 
és gyárak 32 évre 6% amortizáczió ulon, házak 
építkezési kölcsön 50"/o megkezdésnél, 50°/o 
leljes felépítés után 6°/o kamat mellett. Személy 
hitel '/« évi törlesztésre egész 10.000 írtig 6 
és 7°/o pontos lebonyolítása.

Hazai és külföldi
Bank jelzálog Kölcsön (l()

1—12 Budapest, Kerepesi-ut 65.
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Az . <. I: g\ógy tudományok tudora- 
Fgvszrt-gtan tanára

l)r. Nägel Zsigmond

FOGORVOS
specialista

Debrovzvn: Viavz lS2i), a főpostával szemben.

FOUTÖMi.SEK: arany, ezüst, platina, email 
stb-vel.

CSArFOGAK: egyes müfogak ős teljes müfog- 
sorok aranv, platina es kautsuk alapon.

Gyermekeknek ferdén nőtt foga­
inak kiegyenesitése.

Kitűnő hatású fogpastája, szájvize és fogpora 
a gyógytárakban és ti ivat üzletek ben kapható!
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A DEBRECZEN1 „BIKA“ SZÁLLODA UJJA
ALAKÍTÁSA.

Tisztelettől tudatom a n é. közönséggel, hogy a
djbreczeni „Bika14 szállodát

mint bérlő átvettem s azt a legnagyobb kényelemmel díszes átalakítás után

újonnan rendeztem be.
SZÁLLODAI SZOBÁIMAT

a budapesti Pannónia mintájára angol rézágyakkal láttam el.

KÁVÉHÁZI ÉS ÉTTERMI
helyiségeimet

pazar főinnyel rendeztem be.
Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

A ti. é. közönség pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
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A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE |
Milleneumi kiadás. Milleneumi kiadás. M

Kepes diszmü a müveit közönség szamara.
Megjelenik 10 kötélben, nagy 8-adrét alakban. — Köteten- 

kint 40 iv szöveggel. 2000-nél több szövegképpel és legalább 400 j^jj* 
fényes kivitelű Unom rnűmellékleltel. Egv-egy kötet ára 8 fit. — 
Minden 4-—5 hónapban egy-egy kötet jelenik meg.

,\z eg ősz mü ara 10 kötetben felbör-diszkötésben 80 frt. Havi 1 frt 
50 kms csekély részletek mellett bárki meg szerezheti az alábbi rendelólap 
alapján.
■= p RÉVAI TESTVÉREK irodalmi intézet részvénytársaságtól
■p í Budapesten, IV., Váczi-utcza 1. sz.
G e E/.^nne1 megrendolein :

I A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE milleneumi kiadás ez. müvet 10 
•E= * ■£ kötet ben, hamm ezernél több szöveg-képpel, mintegy 400 fényes 
A y T kivitelit tinóin miimelléklettel rendkívül díszes felhői- kötésben 
c 7? = (liörhállal és vászon táblával) 80 írtért. Fizetendő Budapesten.
J ■ j j a) K-iltílenkint. 8 frlnyi utánvéttel A nem kívántmó-
5 2 " b) Havi 1 frt 50 kros részletfizetésre dozatok törlendők
T t A ré zlet fizetések he nem tartása esetén a részletfizetési kedvez- 
~ ti niény megszűnik.
J .$ Hely és kelet: Név és állás:

-v-f ~r TV r , '*r ,T ,-sr ^Tr^'r.TifVY'.'r <f*r,4. ' ' a Aij Xc. A-fc. Á‘^ A -^L. Víh. éafc». -r .-1- ..
JÍx.
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Nyomatott Ptúr. Gyula könyvnyomdájában H.-Szoboszlón.
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